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 ЦЕЛЬ: Знакомство детей с историей возникновения денег, их предназначением. Воспитание уважительного отношения к деньгам.
ЗАДАЧИ:
· Закрепить знания детей о возникновении денег.
· Развивать логическое мышление, речь детей, расширять кругозор.
· Развивать творческие способности.
· Формировать умение работать в команде. 
·  Учить детей сравнивать, анализировать и соотносить потребности и возможности.

Предварительная работа:

1. Беседы:
-Что лучше - копить или тратить?
- «Кем работает моя мама».

2. Чтение художественной литературы:
                     - Чтение пословиц и поговорок;

- сказок «Приключение Буратино, «Муха – Цокотуха», «Как старик корову продавал», «Кот в сапогах» и др. ,

- отгадывание загадок.

3. Дидактические и сюжетно - ролевые игры:

- Дидактические игры «Кто кем работает?», «Разложите товар», «Доход – расход».

- Сюжетно - ролевые игры «Магазин», «Аптека», «Семья»

Материал: видео, подборка слайдов.

ХОД ЗАНЯТИЯ:
Воспитатель: Ребята, сегодня наше занятие будет необычным. А о чем пойдет речь, вы узнаете, если отгадаете мою загадку:
Бывают они медные,
Блестящие, бумажные,
Но для любого из людей,
Поверьте, очень важные!
Дети: Деньги.
Воспитатель: Вы правы, ребята, это деньги!

Воспитатель: Ребята, сегодня к нам пришли гости, это воспитатели нашего детского сада. Чтобы встретить гостей, нужно купить угощения. Где мы можем их купить? (в магазине).
Воспитатель: Правильно, всё необходимое мы купим в магазине. Предлагаю сейчас всем вместе отправиться в магазин.
                                            Дети «идут в магазин».

Воспитатель: Дети, можем ли мы сейчас в магазине взять всё, что нам необходимо? (нет).

Воспитатель: Почему?
 (просто так мы не можем взять всё, что захотим. За товар нужно заплатить деньги).

Воспитатель: Правильно, совершенно верно. Ну, тогда, доставайте свои деньги и будем делать покупки.

                                 Проблемная ситуация – денег у детей нет.
Воспитатель: Ребята, денег у вас нет? А у кого есть деньги? (родители, бабушка, дедушка и т. д.).
Воспитатель: Откуда берутся деньги в семье?
Родители – получают зарплату (они каждый день ходят на работу и получают за это зарплату)
Зарплата — это деньги, полученные за работу, за месяц, за неделю, за один день. Кроме родителей, кто является членом семьи?
Бабушка и дедушка – получают пенсию (пожилые люди уже не могут работать, но им необходимо покупать продукты, оплачивать коммунальные услуги, проезд, покупать лекарство – поэтому государство платит им пенсию)
Воспитатель: Могут ли дети приносить в бюджет семьи деньги?
Большие дети, окончившие школу, обучающиеся в училищах, институтах, получают стипендию.
Брат или сестра – стипендия (если старший брат или сестра учатся в институте или в колледже, то они получают стипендию)
Воспитатель: Зарплата, пенсия, стипендия. А как одним словом назвать все эти деньги? (семейный бюджет)
Воспитатель: Ребята, посмотрите, сколько мы перечислили способов, как пополняется семейный бюджет.
- Как одним словом можно назвать поступление всех денежных средств? (доход).
                                            Д/игра «Доход – расход»\
Воспитатель: - Те деньги, которые мы зарабатываем и вкладываем в семейный бюджет, называются (доход, а то, что мы тратим на определённые нужды, называется (расход).
- Я начну говорить, а вы мне отвечайте: доход или расход

1. Родители получили зарплату. (доход)

2. Бабушка заболела (расход).

3. Потеряли кошелёк… (расход).

4. Нашли клад (доход).

5. Купили новую игрушку (расход).

6. Заплатили за воду… (расход).

7. Получили вознаграждение (доход).

8. Отправились в путешествие (расход)

Воспитатель: Ребята, а как вы думаете, всегда ли деньги были такими как сейчас?
Как вы думаете, ребята, как люди рассчитывались, когда еще не было денег?
                                              (Ответы детей).
 Воспитатель: -Где мы можем узнать эту информацию?
А более подробную информацию, ребята, мы узнаем, посетив Музей денег. 
Я предлагаю вам совершить виртуальную экскурсию.
I. Обмен товарами.
Приглашаю вас в зал, где мы с вами узнаем, чем люди могли расплачиваться раньше.
Было время, когда человечество, еще не знало, что такое деньги. Люди сами изготавливали необходимые для жизни вещи и добывали себе еду.
Одни охотились, другие ловили рыбу, третьи работали на земле…
Сначала они меняли товар на товар. Кто менял рыбу на яйца, кто мясо на топоры, глиняные горшки меняли на кур, зерно на масло. Но это было неудобно. Чем больше появлялось различных товаров, тем сложнее было поменять их друг на друга.
И люди пришли к выводу, что нужны деньги.
Воспитатель: - Ребята, а скажите, все ли можно купить за деньги?
Я предлагаю вам поиграть в игру. Сейчас я буду  называть  3 слова, а вы, отвечайте, какое слово лишнее. А лишнее слово то, что нельзя купить за деньги.
- Корова, конфета, здоровье. 
- Солнце, машина, макароны.
- Топор, телевизор, совесть.
- Доброта, коза, дом.
- Бананы , молоко, дружба.
- Диван, любовь, конфетка.
- Ветер, кукла, телефон.
В:  Правильно.  Названные  вами слова, ребята, ни в какие времена нельзя не купить за деньги, не обменять?

Воспитатель: Продолжаем нашу экскурсию. Теперь я приглашаю вас в следующий зал музея.
2. В Зал монет.
Время шло, люди продолжали работать, торговать. Теперь в качестве денег стали использовать еще и камни. Первые каменные деньги были разной формы и размера.
Прошло еще много времени. Люди научились добывать металл. И придумали делать деньги из металла. Так появились первые монеты. Металлические деньги отливали в форме брусков, колец, прутиков.
Потом на монеты стали наносить рисунок - чеканить их.
Воспитатель: - А вы хотите попробовать стать мастерами – чеканщиками и изготовить свои монетки?? Тогда проходите в нашу мастерскую, выбирайте себе место и присаживайтесь за столы.
                                          • Работа за столами «Чеканщики»
Я раздам вам «монетки». А вы достаньте из стаканчика карандаш, с помощью которой каждый из вас нанесет свой рисунок на монетку. Будем ее чеканить- а чеканить монеты это - выбивать изображение, узор на поверхности изготовляемого металлического изделия
Приступайте к работе. Карандаш берем в руку правильно, как для письма. Садимся ровно.
                                          (включаю музыку)
Воспитатель: Вы просто молодцы, ребята, отлично справились с этим заданием.
Я предлагаю вам ваши работы поместить на стенд. Оформим выставку монет. 
Воспитатель: Ребята, мы продолжаем нашу экскурсию. И я приглашаю вас в следующий зал 
3. Зал Бумажных денег.
Так как металлические деньги были тяжелы и занимали много места, люди придумали другой выход. Появились бумажные деньги. Они впервые появились в Китае и сначала были очень большого размера, как лист бумаги. А расписывались бумажные деньги иероглифами - китайскими буквами. Каждый иероглиф имеет свое значение: солнце, небо, луна, земля, сила, человек.
Воспитатель: Ребята, я снова приглашаю вас в мастерскую. Присаживайтесь за столы. Здесь работали мастера по росписи денег. Вы должны нанести на лист с правой стороны свои иероглифы, которые вы выбрали. То есть расписать деньги. Приступайте к работе.
                             • Работа за столами «Китайские мастера»
                    (дети работают за столами, звучит китайская музыка)
Воспитатель: Ребята, да вы просто мастера. Ваши работы мы тоже разместим на стенде. Это будет выставка бумажных денег.
Воспитатель: Ребята, а какие деньги появились раньше металлические или бумажные?   (Ответы детей)
Воспитатель: Правильно, металлические. А вы знаете, как называют металлические деньги, по-другому?
Воспитатель: Правильно они называют монетами. А бумажные деньги называются купюрами. 
[bookmark: _Hlk156842748]Воспитатель: Предлагаю поиграть в игру. Я называю признак монеты, а вы называете противоположный признак банкноты и наоборот.
Монета круглая, а банкнота …
Банкнота бумажная, а монета …
Монета звенит, а банкнота …
Монета металлическая, а банкнота…
Воспитатель: - Молодцы!
 А как вы думаете, какие деньги удобнее монеты или купюры?

Воспитатель: А может мы это проверим? Давайте пройдем в мини лабораторию. Напомните мне правило – как надо вести себя в лаборатории? Встаньте так, чтобы было удобно всем. Зачем мы пришли сюда? чтобы узнать, что удобней монеты или купюры.
Воспитатель: - Как настоящие исследователи мы результаты опытов будем записывать в карту, которая находится на доске.
1. Эксперимент: Давайте попробуем сжать в одном кулаке монетку в другом бумагу. Что произошло? (помялась, не помялась). Теперь давайте попробуем порвать. (бумага мнётся, рвется; монета нет.)
Воспитатель: Какой вывод можно сделать?  Правильно монета лучше. Она не мнётся и не рвется. На карточке напротив монеты ставим плюс, в этом эксперименте монета показала лучшие качества.
2. Эксперимент: Что будем дальше? Посмотрите в карту.
Воспитатель: Отлично. Кладите бумагу в воду. Что происходит?
- А теперь проверим монету. Что произойдёт? Какой вывод сделаем, кто в этом эксперименте выигрывает? отметьте в нашей карте.
(ВЫВОД плюс монетке.)
3 Эксперимент: Давайте определим, что тяжелее монета или купюра.
В: Давайте опытным путём проверим. Возьмите на ладошки монету и купюру – бумажку. Что тяжелее?
- Может, подуем?
- Что происходит с монетой?
- А что происходит с купюрой?
- Какой вывод сделаем? Что легче?
(ВЫВОД  Купюра легче. Ставим плюсик.)
4 Эксперимент
В: Положите купюру и монету в кошельки. (купюры в один кошелёк, монеты в другой) Потрясите. Переверните. Сделайте вывод, что удобнее хранить в кошельке?
( ВЫВОД. Лучше хранить купюры. Ставим плюсик)
[bookmark: _Hlk156842806]Воспитатель: Посмотрите в карту. Кто выигрывает? (одинаковое количество плюсов)
-  А что значит ничья?
Совершенно верно. По одним свойствам выигрывают монеты, а по другим купюры. Какой вывод мы сделаем?

 Вы правы, нужны нам и монеты и купюры. Ребята, а какое средство оплаты может быть в кошельке? Что кроме денег можно использовать при оплате? (карта)
Воспитатель: А давайте спросим  у гостей, а удобно ли им пользоваться картой?
                (Дети спрашивают гостей удобно ли им пользоваться картой.)
                                                  (ответ гостей) 
[bookmark: _Hlk156842858]Воспитатель: Ребята, вам понравилась наша экскурсия?
- Какие предметы выполняли роль денег раньше?
- Как появились металлические монеты и бумажные деньги?
- О чем сможете рассказать другим детям?
- Что вы делали в мастерских?
Воспитатель: Сегодня у нас с вами была первая экскурсия в Музей денег. 

